
ВИСНОВКИ Для визначення лікування на ранніх стадіях одонтогенного остеоміеліта 
вкрай важливе ретельне обстеження хворого. Необхідно визначити особливості клінічного 
перебігу остеоміеліта щелеп, його прогноз, попередити загострення процесу з метою 
збереження зубощелепової системи.
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ЗАСТОСУВАННЯ ПРОДУКТІВ БДЖІЛЬНИЦТВА В СТОМАТОЛОГИ 

Цілющі властивості продуктів бджізьництва дають можливість активно 
боротися з багатьма захворюваннями.
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Целебные свойства продуктов пчеловодства дают возможность активно бороться 
со многими заболеваниями.
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Curative properties o f bee-keeping products give the opportunity o f effective combatting 
numerous diseases.
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Відомо, що лікувати запальний процес необхідно антибіотиками, розмаїтими сиропами і 
таблетками. їх пропонують нам лікарі та багаточисельні фірми. І ми, не скриваючи правди, 
вживаємо все те, що нам рекламують, не задумуючись про наслідки. Однак буває так, що 
вилікувавши одне захворювання, ми набуваємо низку інших і активно переходимо лікувати 
печінку, шлунок, серце і суглоби і т. д. Хоча природа подбала про ліки, які дають тільки 
користь. Мається на увазі багаточисельні лікарські рослини, продукти бджільництва. Про 
користь останніх знали ще найдавніші предки. А тому медоносних бджіл вони дуже цінили і 
поважали. Бджолина продукція була чи не єдиним джерелом солодощів, а також незамінним 
лікарським середником.

Біля 300 компонентів, в тому числі глюкоза, фруктоза та біля 150 корисних 
мікроелементів і вітамінів меду володіють лікувальними властивостями. Відомо, що мед,
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прополіс, бджолиний віск - це продукти, що споживалися кожним ще з дитинства, коли батьки 
поїли нас молоком з медом, давали нам полоскати горло та порожнину рота розчином з 
прополісом чи прожувати прополіс, або ароматні сота з вулика. їх знання були безцінними, 
тому що були випробувані часом, їх цілющі властивості передавалися з покоління в покоління і 
були в основі бальзамів, розчинів, мазів, настоянок тощо.

Бальзам, в основу якого входить мед - джерело життєво необхідних речовин для роботи 
нашого організму, гарбузова олія, кедрова олія та олія обліпихи, що нормалізують обмін 
речовин, лікують виразку шлунка і покращують роботу серця, очищують кров і виліковують 
людей, що перенесли важкі операції і хвороби, знижують рівень холестерину в крові і 
попереджують розвиток атеросклерозу. Це справжній клад природного походження. Всі ці 
компоненти доповнює прополіс. Адже його вважають природним антибіотиком, який знищує 
патогенну мікрофлору кишківника, слизової порожнини рота при запальних процесах. Дякуючи 
кровоспинним діям, компоненти меду мають властивості розширювати і наповнювати 
кровоносні капіляри, знижувати рівень холестерину в крові і приносити суттєву користь при 
захворюваннях серцево-судинної системи, таких як аритмія, стенокардія, ішемічна хвороба 
серця, атеросклероз, гіпертонія, варикозне розширення вен, тромбофлебіт.

Високий результативний ефект вживання прополісу і вказаних олій досягається при 
захворюваннях щитоподібної залози, цукровому діабеті, а також хворобах очей і ін.

Швидкий та ефективний результат дає вживання комплексу прополісу з вищеназваними 
складовими для зрощенні кісток, загоєнні післяопераційних швів, при відновленні після травм, 
після перенесених інсультів і інфарктів. Цілеспрямована дія прополісу з названими 
компонентами сприяє поліпшенню роботи шлунково-кишкового тракту, очищенню печінки. З 
великим успіхом препарат застосовується при дизбактеріозі, хронічному коліті, виразці 
шлунку і дванадцятипалої кишки, панкреатиті, гепатиті, анемії, циститі. Ефективний також при 
гострих респіраторних захворюваннях, грипі, всіляких бронхолегеневих захворюваннях. 
Досягається чудовий оздоровчий ефекг при гаймориті, пародонтиті, виразкових захворюваннях 
слизової порожнини рота.

Компоненти бальзаму, основою якого є прополіс, володіють протизапальними, 
протипухлинними і протимікробними властивостями. Цей збір природних складових дозволяє 
боротися з такими неприємними і небезпечними хворобами як грибкові захворювання, герпес, 
псоріаз, екзема, а також опіки і рани. Разом з рослинними оліями медова композиція надала 
препарату дивовижної цілющої сили.

Багато лікарів та народних цілителів застосовують мед як допоміжний засіб при 
лікуванні запальних процесів. Для цього разом з основним лікуванням використовують сиропи, 
аерозолі, інгаляції. При простудних захворюваннях разом з іншими ліками застосовують мед з 
теплим молоком, з лимонним соком, з чаєм, з живицею, з маточним молочком і т.ін. При 
запальних процесах верхніх дихальних шляхів застосовують аерозолі та парові медові інгаляції. 
Вони дають добрий терапевтичний ефект. Медотерапія дає добрі ефекти при гастритах, 
виразковій хворобі шлунка і 12-палої кишки, при холециститах, для цього ЗО -40 г розводять в 1 
склянці теплої води /ЗО - 40°С/, випивають 3 рази в день за 1,5 -2 год до прийому їжі. Мед 
приймають 100 - 150 г. на добу. Тривалість лікування 2-3 місяці.

В одному з перших свідчень про застосування лікарської форми меду знаходимо у 
папірусі Ебера /Стародавній Єгипет/- в якому міститься багато переписів засобів для 
укріплення зубів і ясен. Серед різних рослинних середників і мінералів, що прикладались до 
ясен у формі пасти знаходимо такий додаток як мед та пивний осад.

При медикаментному лікуванні та після хірургічних методів лікування хвороб пародонта 
використовують лікувальні пов’язки, до складу яких входять речовини з різним механізмом дії:
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вітаміни А, Е, С, Р, групи В, ферменти, глюкокортикоїди, препарати піримідинових основ, 
екстракти та витяжки лікарських трав, прополіс, сульфаніламідні препарати, антибіотики та 
інші біологічно активні препарати, які мають протизапальну, антимікробну, 
гіпосенсибілізуючу, кератопластичну та болезаспокійливу дію.

В стоматологічній практиці набула широкого застосування твердіюча пов’язка з живиці 
хвойних дерев і бджолиного воску запропонована Г.Р. Демчиною. Живиця хвойних дерев 
містить в собі флавоноїди, які діють бактеріостатично, активізують окисновідновні процеси, 
мають антиоксидантні властивості, фітонциди, що вирізняються вираженою протигрибковою 
дією, стимулюють відновлення пошкоджених тканин. Бджолиний віск вдало доповнює 
живицю, надає пластичності, зручності в роботі, нерозчинний в слині, містить прополіс, в якому 
є розчинні смоли, пилок хвойних дерев, мікроелементи. Звідси антимікробна, антитоксична, 
протизапальна, знеболююча, пластикостимулююча дії. Застосування такої лікувальної пов’язки 
показало добрий терапевтичний ефект.

Експериментально і в клініці підтверджується висока ефективність особливо лікувальних 
пародонтальних пов’язок, до складу яких вводяться біологічно активні речовини, зокрема 
прополіс, вітаміни, ферменти, стафілококовий анатоксин, глюкокортикоїди. Під впливом таких 
пародонтальних пов’язок значно скорочується час лікування пацієнтів з запальними та 
дистрофічно-запальними хворобами пародонту, що проявляється у вираженій протизапальній 
дії, зменшенні кровоточивості, гноєтечі, стимуляції процесів регенерації.

До найбільш вживаних продуктів меду є застосування прополісу в стоматології 
перорально, аерозольно, у вигляді мазів, настоянок. В літературі описаний засіб застосування 
нативного прополісу, який застосовують шляхом розжовування і ковтання. Більш вживана є 
різної концентрації спиртова настоянка, яку використовують для приготування сумішей та 
лікарських форм. Так 10% спиртову настоянку розводять на кипяченій воді і отриману рідину 
застосовують для лікування виразково- некротичних стоматитів порожнини рота, гінгівітів, 
обробки ран при травматичних ураженнях слизової. Прополісні екстракти використовують для 
лікування пародонтитів шляхом введення на турунді 35 % розчину в зубо-ясенні кишені і 
отримували хороші результати.

ГІрополісну мазь застосовують при лікуванні грибкових уражень слизової та отримували 
високу терапевтичну ефективність препаратів при опіках. Прополіс застосовують для 
приготування зубних лікувально-профілактичних паст, які сприяють зміцненню емалі зубів і 
попереджують виникненню карієсу.

Чудові результати отримано при лікуванні хворої слизової оболонки порожнини рота 
олійним розчином під назвою „Живиця”, до складу якого крім прополісу, входять кедрова олія і 
олія обліпихи. Складові „Живиці” здатні надати допомогу при лікуванні серцево-судинних 
захворюваннях. Компоненти „Живиці” мають властивість відновлювати еластичність 
капілярів, від яких залежить кровопостачання тканин порожнини рота, так і органів та 
організму в цілому. Складові „Живиці” мають протизапальні, протипухлинні, протимікробні 
властивості та показані при лікуванні грибкових захворювань, герпесу, дерматитів, опіків і 
ран. Місцеве застосування прополісу з оліями дає хороші результати при лікуванні ерозій і 
виразок в порожнині рота, допомагає зняти біль. Досягається чудовий оздоровчий результат 
при гаймориті, пародонтиті, запальних процесах горла. Ефективний також при гострих 
респіраторних захворюваннях, грипі, бронхолегеневих хворобах.

ВИСНОВКИ: Цілющі властивості продуктів бджільництва приносять суттєву користь 
при лікуванні захворювань органів і систем організму, Продукти, в основі яких є мед і прополіс 
- це яскравий приклад джерела життєво-необхідних речовин для роботи нашого організму.
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Неоціненна дія комплексу олій з прополісом та медом при лікуванні захворювань опорно- 
рухового апарату, серця, кишківника, бронхолегеневих хвороб та ін.

Швидкий і ефективний результат дають перелічені складові при ураженнях слизової 
оболонки порожнини рота.
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ЗДОРОВА ЇЖА СИЛЬНИХ НАРОДІВ

В статті розглядаються питання автентичності здорового харчування в житті 
українського, литовського та польського народів.

Ключові слова: здорова їжа, народні традиції.

В статье рассматриваются вопросы аутентичности здорового питания в жизни 
украинского, литовского и польского народов.

Ключевые слова: здоровое питание, народные традиции.

In this article the question about the authentic healthy food o f Ukrainian, Lithuanian and 
Polish people is considered.

Key words: healthy food, national traditions.
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